

本報價目本埠派到
每月收銀壹元英關
各埠及美國每年收
英金九元七毫五分
年五元零個月貳元
七五隻月壹元中國
及外國每年收英金
拾五元除禮拜日外
皆按日呈閱無論取
閱久暫報費均先高
空函定閱恕不奉呈
本公司司理部啟

TAI HON KONG BO LTD.

THE CHINESE TIMES

PUBLISHED DAILY EXCEPT SUNDAY, AT

443-445 CARRALL STREET.

VANCOUVER, B.C.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT VANCOUVER, B.C., AS SECOND CLASS MATTER

(TUESDAY,) SEPTEMBER 23

1924 P. O. Box 260

Phone Seymour 7092

5.75 Per Year

5.75 Per Year

中華民國十二年九月廿三號

大漢公報

號五(二期星)卷七

求葉不請亞鐵路車接埠君諸

由雲高華啟行日期

澳大利皇后

九月十一日

士火司總務客
J. J. FORSTER
General Agent
Ocean Traffic
VANCOUVER, B.C.每月收銀壹元英關
各埠及美國每年收
英金九元七毫五分
年五元零個月貳元
七五隻月壹元中國
及外國每年收英金
拾五元除禮拜日外
皆按日呈閱無論取
閱久暫報費均先高
空函定閱恕不奉呈
本公司司理部啟

本公司司理部啟

夏曆歲次甲子八月廿六日

中國之混亂 譯論 (二續)

中國從前之科舉制度。使全國學子無論富貴貧賤。受平等之考驗。即最寒酸之子弟。亦能由此官至極品。為國家服務。實為一種有價值之考試人才制度。今共和制度之下。此種考試法。豈竟不能保存之乎。吾人試一追憶。

即可知在此舊制中。曾產生偉大人物不少。皆能出其才力。為國家服務。就吾歐人所稔知者而論。則有曾紀澤氏。曾出使聖彼得堡。以其折衝禦侮之大才。與狡猾

之俄羅斯外交家相周旋。卒挾科爾嘉而歸。今日新人物。中有此人才否耶。或謂日本革除舊法。採用歐制。卒能

轉頹為強。足為中國之師。不知日本所革除者。並非其所固有。乃本係由中國傳入而來者。若中國文化已經貳千餘年。乃竟且棄之。決不能無危險。惟中華民國究屬

歲幼稚。撫偏救弊。未始無從容之機會耳。

今再論拳亂賠款問題。竊謂宜用此款設置在華人指導下之高級學校。先教中國學生以記載孔子教訓之經籍。繼

教以高等文學。另設英語專科。學生畢業之後。中文成績均佳者。送入英國各大學肄業。不再經入學考驗。

專擇臺科精研之。必如是而中國留英學生歸國後。方能用其所學。裨益國家。抑欲救中國之病。必須由中國人自為之。一切以武力干涉之說。畏嚇督軍使下跪之說。

皆屬自欺欺人。徒遭華人反感。而養成中國之武力主義耳。孔子所造之道德律。殆為無可修改者。其勢力已提携中國國民安然渡過數千年之患難。今後中國國民仍可賴之以轉危為安。如是中國人決不容許孔子失其在中國精神上之地位。吾敢告世界曰。孔子之教。今已重

為尊崇連鎖。其教育價值。已重經一度之承認。其在中國。今後必仍占最高地位。與昔日同。其更燦爛的曙光之滅止。殆已不遠矣。吾人前此信中國人民對耶教會

之舊怨恨思想。已漸變而為寬容。二十年前之拳亂。今後當不復見。然照目下之情形。吾人已聞排外之說復起。亦勸列強勿干涉華事。大約謂外國干涉中國。無論任

何形式。決不僅關政治。勢必牽涉經濟上社會上之擾亂。吾人益復決定自己努力救國。不受列強苟不得中國人之公允。而企圖強迫中國

加拿大遠東酒業有限公司廣告

近來許多儒胞間取閱章程故特載數言於此有志斯業者祈留意焉

新來許多儒胞間取閱章程故特載數言於此有志斯業者祈留意焉

新來許多儒胞間取閱章程故特載數言於此有志斯業